

## ОТЗЫВ НАУЧНОГО РУКОВОДИТЕЛЯ

Царевой Валентны Михайловны, доктора медицинских наук, доцента, профессора кафедры терапии, ультразвуковой и функциональной диагностики ФДПО Федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования

«Смоленский государственный медицинский университет» Министерства здравоохранения Российской Федерации на соискателя учёной степени кандидата медицинских наук Новицкого Николая Игоревича.

Новицкий Николай Игоревич в 2012 году с отличием окончил Государственное бюджетное образовательное учреждение высшего профессионального образования «Смоленскую государственную медицинскую академию» Министерства здравоохранения и социального развития Российской Федерации по специальности «Лечебное дело».

С 2012 г. по 2014 г. обучался в ординатуре на кафедре терапии, УЗ и ФД ФДПО ГБОУ ВПО «Смоленская государственная медицинская академия» Минздрава России.

В 2014 г. поступил в аспирантуру на кафедру терапии, УЗ и ФД ФДПО ГБОУ ВПО «Смоленская государственная медицинская академия» по специальности 14.01.04 «Внутренние болезни». За время обучения в аспирантуре (2014-2018гг.) зарекомендовал себя грамотным специалистом, постоянно повышал свой профессиональный уровень, освоил современные методы обследования больных. С 2014 г. по настоящее время работает врачом в ГБУЗ КО Городская клиническая больница «Сосновая роща» (г. Калуга).

Опыт работы Н.И. Новицкого свидетельствует о сформировавшемся клиническом мышлении соискателя учёной степени, что в полной мере проявилось при оформлении им кандидатской диссертации. Выполнить научное исследование, совмещая его с практической работой врача, Новицкому Н.И. помогли такие личные качества, как инициативность, добросовестность, высокая требовательность к себе. При выполнении данной работы автор проявил себя как ответственный исследователь, который серьезно относится к решению поставленных научных задач.

Предварительную экспертизу диссертация успешно прошла на заседании государственной экзаменационной комиссии выпускников по программе подготовки научно-педагогических кадров в аспирантуре по направлению подготовки 31.06.01 – «Клиническая медицина» 06 июня 2018 года.

Основные положения диссертации Новицкого Н.И. доложены и обсуждены на всероссийских и международных конференциях: региональный семинар-совещание «Современные возможности профилактики и лечения ИБС в реальной клинической практике (Калуга, 2015). Заседание Смоленского научного общества терапевтов и



кардиологов «Вторичная профилактика острого коронарного синдрома» (Смоленск, 2015). Заседание Брянского научного общества кардиологов «Нарушения ритма сердца у женщин с ИБС» (Брянск, 2016). V Всероссийская научно-практическая конференция студентов и молодых учёных с международным участием «Актуальные проблемы науки XXI века» (Смоленск, 2017). Заседание Калужского научного общества кардиологов «Факторы риска желудочковых аритмий у женщин с ИБС и АГ» (Калуга 2017). VI Всероссийская научно-практическая конференция студентов и молодых учёных с международным участием «Актуальные проблемы науки XXI века» (Смоленск, 2018). LXXII Международная научно-практическая конференция студентов и молодых учёных «Актуальные проблемы современной медицины и фармации» (Минск, 2018). 14-й Варшавский Международный Медицинский Конгресс (Варшава, 2018). 1-й съезд Евразийской аритмологической ассоциации (Гродно, 2018), конгресс Сердечная недостаточность 2019, 6-ой Всемирный конгресс по острой сердечной недостаточности (Афины, 2019). Основные положения и результаты диссертации нашли практическое применение в работе кардиологических отделений ГБУЗ КО «Городская клиническая больница №2 «Сосновая роща», г. Калуга и ГБУЗ КО «Калужская областная клиническая больница».

Николай Игоревич является автором 13 печатных работ, в том числе 4 статьи в рецензируемых научных журналах, входящих в перечень рекомендуемых Высшей аттестационной комиссией Министерства образования и науки Российской Федерации.

Диссертация Новицкого Н.И. посвящена актуальной проблеме – оценке факторов риска желудочковых аритмий у женщин с ишемической болезнью сердца в постменопаузальном периоде. Актуальность данной проблемы не вызывает сомнения, изучение электрической нестабильности сердца у этих больных, разработка критериев прогнозирования вероятности развития аритмий, стратификация групп риска по возникновению опасных для жизни желудочковых нарушений ритма продолжает оставаться одной из актуальных проблем современной кардиологии. С практической точки зрения, на основе проведенного комплексного обследования женщин в постменопаузальном периоде с ИБС были определены аритмогенные факторы риска и разработан алгоритм стратификации риска желудочковых аритмий у женщин с ИБС в постменопаузе. Использование предложенного алгоритма позволит стратифицировать риск развития ЖА у женщин постменопаузального периода с ИБС и своевременно проводить терапию, направленную на предупреждение их формирования, а также совершенствовать профилактические мероприятия.



Считаю, что выполненная Новицким Н.И. диссертационная работа на тему «Комплексная оценка факторов риска желудочковых аритмий у женщин с ишемической болезнью сердца в постменопаузальном периоде» является законченным, оригинальным, самостоятельно выполненным научным исследованием, которое соответствует всем требованиям, предъявляемым к диссертациям на соискание учёной степени кандидата медицинских наук и может быть представлена в диссертационный совет к защите по научной специальности: 14.01.04 – Внутренние болезни.

Научный руководитель:

доктор медицинских наук  
(14.01.04 – Внутренние болезни),  
доцент, профессор кафедры терапии,  
УЗ и ФД ФДПО ФГБОУ ВО «СГМУ»  
Минздрава России

Царева Валентина Михайловна  
«17» марта 2020 г.

Подпись д.м.н., доцента,  
профессора кафедры терапии, УЗ и ФД ФДПО  
В.М. Царевой заверяю  
Учёный секретарь Учёного Совета  
ФГБОУ ВО «СГМУ»

к.м.н., доцент

Петров Владимир Сергеевич

